

ральных ресурсов и создание новых рудников и перерабатывающих предприятий имеет большое значение для развития сектора минеральных ресурсов во всех странах, в особенности развивающихся, и для обеспечения непрерывного снабжения жизненно важным минеральным сырьем,

сознавая, что информация о плановых капиталовложениях и их региональном распределении, несмотря на ее важность в плане принятия правительственный директивных решений, в недостаточной мере поступает в большинство развивающихся стран или зачастую не является надежной и достаточно подробной,

признавая, что информация о реальном осуществлении программ в области разведки и развития новых мощностей далеко не всегда имеется в наличии,

просит Генерального секретаря подготовить для Комитета по природным ресурсам на его восьмой сессии доклад, содержащий анализ как запланированных, так и реально произведенных капиталовложений в основные отрасли минеральных ресурсов, в частности в связи с региональным распределением в области разведки и разработки минералов, уделяя особое внимание мерам, которые могли бы быть приняты в целях оказания развивающимся странам содействия в укреплении их способности быстро реагировать на изменения ситуации и вырабатывать и осуществлять эффективную политику в области разведки и добычи минеральных ресурсов.

*41-е пленарное заседание,  
24 июля 1981 года*

**1981/79. Наличие и снабжение отдельными полезными ископаемыми: фосфатсодержащие породы и калийные соли**

*Экономический и Социальный Совет,*

учитывая свою резолюцию 1954 (LIX) от 25 июля 1975 года по проблемам наличия и снабжения природными ресурсами,

принимая во внимание, что ряд развивающихся стран заинтересован в оценке положения в отношении разведки и разработки местного сырья для удобрений, в частности фосфатсодержащих пород, и отмечая рекомендации и выводы, содержащиеся в докладе Генерального секретаря, озаглавленном «Наличие и снабжение отдельными полезными ископаемыми: фосфатсодержащие породы и калийные соли»<sup>114</sup>,

учитывая работу в области удобрений, ведущуюся другими организациями системы Организации Объединенных Наций, например Продовольственной и сельскохозяйственной организацией Объединенных Наций и Организацией Объединенных Наций по промышленному развитию, а также проект по исследованию ресур-

сов фосфата Международной геологической корреляционной программы,

1. просит Генерального секретаря подготовить для восьмой сессии Комитета по природным ресурсам доклад с указанием возможных новых мест для разведки фосфатсодержащих пород и калийных солей в развивающихся странах — с использованием там, где это уместно, современных методов разведки — на основе имеющихся геологических данных;

2. просит Генерального секретаря оказать содействие в проведении оценки известных и недавно открытых месторождений на основе имеющихся данных с учетом а) необходимости использования бедных руд и местных источников сырья при производстве удобрения; б) экономических преимуществ прямого использования фосфатсодержащих пород в сельском хозяйстве; и с) необходимости обновления данных о наличии в будущем этих невозобновляемых ресурсов;

3. просит Генерального секретаря в сотрудничестве с другими соответствующими организациями системы Организации Объединенных Наций изучить возможность осуществления специальных мероприятий, включая семинары и ознакомительные поездки, в целях оказания развивающимся странам помощи в определении и последующем проведении технической и экономической оценки своих запасов сырья для удобрений с особым упором на методы, соответствующие климатическим и инфраструктурным условиям этих стран, и в целях расширения потока информации и передачи технологий в эти страны;

4. просит Генерального секретаря изучить все возможные источники финансирования таких мероприятий;

5. просит Генерального секретаря представить Комитету по природным ресурсам на его восьмой сессии доклад о прогрессе, достигнутом в этих вопросах.

*41-е пленарное заседание,  
24 июля 1981 года*

**1981/80. Освоение водных ресурсов**

*Экономический и Социальный Совет,*

ссылаясь на резолюцию 34/191 Генеральной Ассамблеи от 18 декабря 1979 года, в которой Ассамблея предложила Комитету по природным ресурсам рассматривать в 80-х годах прогресс, достигнутый в осуществлении Плана действий, принятого в Мар-дель-Плате<sup>115</sup>,

принимая во внимание положения резолюции 35/18 Генеральной Ассамблеи от 10 ноября 1980

<sup>114</sup> Доклад Конференции Организации Объединенных Наций по водным ресурсам, Мар-дель-Плата, 14—25 марта 1977 года (издание Организации Объединенных Наций, в продаже под № R.77.II.A.12), глава I.

<sup>114</sup> Там же.